

# 甲方在项目管理过程中的关键环节分析

何 诚

(贵州中烟工业有限责任公司贵阳卷烟厂,贵州 贵阳 550000)

**摘要:**随着我国经济建设的快速发展和进步,我国建筑工程行业取得了空前的成就,其中,甲方在项目管理中起到的作用越来越受到人们的关注,如何加强甲方在项目管理过程中关键环节的管理和质量控制,成为建筑企业提高工程质量,保障甲方权益工作的重中之重。本文首先分析了甲方在项目管理过程中的作用,进而分析了甲方在项目各个关键环节的管理和控制措施,希望对促进建筑工程质量的提高,实现建筑工程的经济效益和社会效益最大化做出积极贡献。

**关键词:**甲方;项目管理;关键环节

[DOI]10.12231/j.issn.1000-8772.2021.09.071

## 1 引言

随着目前我国建筑工程的快速发展,建筑行业取得了非凡的成就,但建筑单位售价居高不下,给甲方很大的压力。因此在建筑工程质量控制、进度控制、方案设计等方面,建筑企业要充分发挥甲方在项目建设中的作用,建设高质量的建筑工程,满足人们多样性的消费需求,实现我国经济建设的可持续发展。只有做到这些,才能够有效的实现人民的安居乐业,确保建筑企业的良性发展。

## 2 甲方在项目管理过程中的作用

### 2.1 做好不同企业之间的良好沟通工作

对于建设项目中的甲方代表来说,实际工作中最重要的部分是做好不同企业之间的联系工作,主要表现为以下几点:第一,企业内部不同部门之间的联系。在进行实际管理工作时,有必要与建设单位、监理机构和施工企业保持联系,并在有限的时间内组织和协调会议,以确保相关各方之间的联系的及时有效。二是与外界进行良好的互动。也就是需要加强设计布局、质量检查与建材供应企业之间的联系,以确保该项目通过有效的沟通按照以往政策有效执行。在与外部组织保持联系时,甲方代表有义务监督形式的发展和变化,并通过有效联系调解建设过程中的各种矛盾。在这些条件下,可以防止由于缺乏用于项目开发的资金而导致的项目进度减慢,从而基于项目的质量保证来提高施工速度,并确保该项目可以在合同规定的期限之前完成。

### 2.2 在不同部门之间进行沟通协调

协调工作的实施应确保在不同部门的项目之间可以对物质资源、信息等进行有效的沟通,并提高管理工作的效率。在内容方面,它包含由不同部门生成的信息资源和不同资源。从工程建设项目来看,它具有投资大、规模大、建设周期长的特点,还包括工作环境的影响,参与建设的方式很多的因素。对于甲方代表而言,所有沟通的协调和组织必须是全面的,工作必须始终遵守公平、公正和开放的工作标准,以确保有关各方的利益得到最大体现。

## 3 甲方在项目管理过程中的关键环节分析

### 3.1 成本控制措施

在建设项目设计阶段进行成本管理时,甲方需要通过工程设计招标和项目提案活动来管理成本,并优化项目以降低总体项目成本,实现对总体投资的合理控制。甲方也可以采用配额计算方法。根据投资配额、目标预算修订、方案的技术和经济分析、单位的工程成本配额、施工图的经济分析等。配额开发处于成本管理阶段,这种管理并未完全强调投资节省,但追求科学设计和成本控制。对于甲方而言,在施工阶段的成本管理主要与项目变更和现场签证管理有关。它应主要侧重于相关费用的核实、预付款、设计变更管理、项目费用计算、项目数量确定、项目变更块、价格确定以及项目成本调整的控制。在建设项目中,甲方参与成本管理应贯穿整个过程,并有目的地预防和控制可能发生的工程风险事件,投资控制应集中于减少工程变更。

### 3.2 质量管理措施

在建设项目的.设计和施工阶段,甲方必须进行质量管理。在开展工作时必须考虑到五个因素,包括环境、社会、管理、技术和人员。在不同阶段,有必要选择有效的质量管理方法。在设计阶段,甲方应明确

管理目标、质量控制的含义和质量控制的内容。要确定项目的总体质量标准和总体功能目标,并综合考虑产品价格、市场需求等内容,最后要提出科学、完整的质量控制方案,同时要注意项目质量标准和设计质量,以及工程建设项目标准。在设计质量管理的特定阶段,应分阶段进行设计工作,甲方要有效参加阶段批准,以逐步推进设计工作,确保设计质量达到设计要求。并运用动图、PPT 演示协作设计对项目文档、完整性分析,使建筑设计工作可以得到更好的保证。施工阶段的质量管理应与监理工程师一起进行,以监督、检查和控制整个施工过程,并着重于对生产环节的监督、检查和验收。在施工阶段要在准备阶段和施工过程中采取各种措施加强质量管理。在准备阶段,要集中精力进行诸如审查施工图和公开技术规格之类的活动,还必须考虑场地的平坦度和施工通道的位置。在特定的施工过程中,应在检查和验收的基础上进行施工质量管理,以便及时在施工过程中发现质量问题,并确保及时进行纠正。甲方可以根据修改意见,审核并批准建设单位提供的工程建设方案,确保项目建设质量达到设计的要求。

### 3.3 管理进度的措施

进度管理也是甲方建设项目建设管理的重要组成部分。在具体指导下,甲方要首先了解施工单位的施工进度设计和具体的施工进度控制措施。由于建筑工地的施工主要由专业分包商、独立专业分包商等进行,因此甲方应注意提交的各种施工进度表(专业分包项目),对进度表的时间节点加强重视。甲方应确保以总体项目进度表作为监测每个专业分包项目建设进度的基础,具体管理人员还应注意监测关键工地的建设时间。甲方对施工进度的管理,必须结合施工合同的有关规定和及时支付已完成工程的施工费用。同时,甲方将定期或不定期检查施工计划的执行情况,以跟踪进度施工时及时调整工期,避免工期拖延。监督建筑单位的日常工作主要是监督小组贯彻执行,甲方也相应地发挥作用。最后,甲方需要在施工过程中注意工程变更,并根据合同条款及以后进行及时有效的处理,例如批准延期建设,相应增加成本,并据此进行调整单价等。

### 4 结束语

综上所述,目前我国建筑工程的建设正如火如荼的开展,综合各方面的建设经验,要有效提高甲方在项目管理中的作用,有效提高建筑工程的建设质量,保障建设项目建设各方的经济效益,在这个目标下,甲方要有效保障建筑工程的健康可持续发展,就要在成本控制、质量管理、管理进度等方面加强管理,提升管理意识,加强各方面的沟通协调,促进我国建筑工程行业的健康有序的进行,保障建筑工程的经济效益和社会效益。

### 参考文献

- [1]刘尚忠.甲方在项目管理过程中的关键环节分析[J].建材与装饰,2020(10):165-166.
- [2]周福明.浅析甲方在项目管理过程中的重要环节[J].科技创新与应用,2013(20):250.
- [3]杭天明.甲方在项目管理过程中的重要环节探讨[J].江苏建材,2011(01):27-28+40.